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الفصل الأول : تفاعلات الأكسدة والاختزال

- :التالیةالسؤال الأول: اكتب الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیه كل من العبارات 

التحولات الكیمیائیة التي تنتج أو تمتص تیاراً كهربائیاً هتم بدراسة یفروع الكیمیاء الفیزیائیة الذي أحد.1
(                )

)  ( و نقص عدد التأكسد . عملیة اكتساب الالكترونات.2
)( مادة تكتسب الكترونات و یحدث لها نقص في عدد التأكسد.3
)( و زیادة عدد التأكسدعملیة فقد إلكترونات الأكسدة  .4
)( مادة تفقد إلكترونات و یحدث لها زیادة في عدد التأكسد .5
أنظمة أو أجهزة تقوم بتحویل الطاقة الكهربائیة إلى طاقة كیمیائیة أو العكس من خلال                    .6

)( تفاعلات أكسدة واختزال
)( لكیمیائیة     خلایا تنتج طاقة كهربائیة من خلال التفاعلات ا.7
)( خلایا تحتاج إلى طاقة كهربائیة وینتج منها تفاعل كیمیائي من نوع الأكسدة و الاختزال  .8
)( الطاقة المصاحبة  لاكتساب المادّة للإلكترونات أي میلها إلى الاختزال .9

1Mوتركیز المحلول 101kPaوضغط غاز، إن وجد℃جهد الاختزال  عند درجة الحرارة .10
 )(

11. )(
)( 1Mوتركیز المحلول101kPaوضغط غاز إن وجد℃.12
.رمز یعبر بإیجاز عن الخلیة الجلفانیة إذ یدل على تركیبها و التفاعلات التي تحدث خلال عملها.13

 )(
خلایا تحول الطاقة الكیمیائیة إلى طاقة كهربائیة نتیجة حدوث تفاعلات أكسدة و اختزال بشكل تلقائي.14

)( التفریغ .ها بعدإعادة شحنولا یمكن 
خلایا تحول الطاقة الكیمیائیة إلى طاقة كهربائیة نتیجة حدوث تفاعلات أكسدة و اختزال بشكل تلقائي .15

)( بعد التفریغ.و لكنها قابلة لإعادة الشحن 
العاب الأطفال فيأولیة غیر قابلة للشحن، تعتبر مصدراً رئیسیاً  للطاقة الكهربائیة جلفانیةةإلكتروكیمیائی. خلایا 16

)( والكاشفات الكهربائیة ( المصباح الیدوي ) 
)(   خلایا فولتیة تحتوي على مادة وقود تتأكسد لتعطي طاقة كهربائیة مستمرّة  .17
)(   .للتجدید ونواتج غیر ملوثة للطبیعةأقطاب قابلةذات خلایا فولتیة .18
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يخلایا جلفانیة ثانویة قابلة لإعادة الشحن وذلك بتوصیلها بمصدر كهربائي یعمل على عكس التفاعلات الت.19

)(      حدثت فیها ،ویشیع استخدامه كبطاریة للسیارات . 
) أمام العبارة غیر الصحیحة في كل مما یلي:) أمام العبارة الصحیحة وعلامة (السؤال الثاني: ضع علامة (

(  )تنتمي تفاعلات الإحلال المزدوج  وتفاعلات الأحماض و القواعد إلى تفاعلات أكسدة واختزال        .1
(  )مختلفة عن الأیونات الموجودة في المحلولتوجد أنواع أخرى من أنصاف الخلایا تكون فیها مادة الشریحة .2
-2 )یساوى BaO2عدد التأكسد للأكسیجین في المركب الذي صیغته .3 ).(  )
(  ))1+(یساوى  LiAlH4عدد التأكسد للهیدروجین في مركب هیدرید اللیثیوم والألومنیوم .4
(  ).( 5 )یساوى K4P2O7عدد التأكسد للفوسفور في المركب .5
(  ).( +3 )یساوى  NH4Clعدد تأكسد النیتروجین فى المركب   .6
NH3 )عدد تأكسده في الصیغةماثلی( Li3N )عدد تأكسد النیتروجین في الصیغة.7 )(  )
(  )صفریساوي CH3COOHوحمض الأسیتیكC6H12O6عدد التأكسد للكربون في كل من الجلوكوز.8
BF3التغیر التالي  .9 BF4

(  )على عملیة التأكسد .    یعتبر مثالاً -
ClO2یعتبر تحول .10

ClO3إلى -
(  )تفاعل أكسدة .-

NH4التغیر التالي .11
+  NO3

)( یمثل عملیة اختزال .-
التفاعل الذي تمثله المعادلة الأیونیة الموزونة التالیة :.12

2K+
(aq) +  2I-(aq) +  Pb2+

(aq) +  2 NO3
-

(aq)→ PbI2  ( S ) + 2K+
(aq) + 2 NO3

-
(aq)

(  )من تفاعلات الأكسدة و الاختزال .
SO4التغیر التالي  .13

2-  SO3
2- (  )یلزم لإتمامه وجود عامل مؤكسد.:

C6H5CHOالتغیر التالي : .14 → C6H5COOH ، یلزم لإتمامه وجود لذلك یصحبه زیادة في عدد التأكسد
(  )عامل مؤكسد .

BF3یلزم لإتمام التغیر التالي  .15 BF4
(  )وجود عامل مختزل .-

H2O2في التفاعل التالي .16 +  SO2  H2SO4.فوق أكسید الهیدروجین یعمل كعامل مختزل(  )
(  )و عاملاً مختزلاً في آن واحدفوق اكسید الهیدروجین من المواد التي یمكن أن تكون عاملاً مؤكسد.17
P + 3 Cl2 2في التفاعل التالي :  .18 2 PCl3. یعتبر الكلور عامل مؤكسدا(  )
N2H4لإتمام نصف التفاعل التالي   .19 NO یلزم وجود نصف تفاعل أخر یمثل عملیة اختزال(  )
(  )IIتنتج طاقة حراریة عند وضع قطعة من الخارصین في محلول من كبریتات النحاس .20
(  )وفي محلولي نصفي الخلیة نحو محلول الكاثودالملحيجسرونات الموجودة في التتحرك الكاتی.21
(  )في خلایا الوقود تتحول الطاقة الكیمیائیة مباشرة إلي طاقة كهربائیة.22
(  )ي عند غلق الدائرة الخارجیة له عند كل من أنود وكاثود المركم الرصاصIIتتكون كبریتات الرصاص .23
(  )لكترولیتیةإالخلیة فولتیة أو سواء كانت یحدث الاختزال دائما عند قطب الكاثود.24
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التالیة بما یناسبها علمیاً  :والمعادلات الكیمیائیة الفراغات في الجمل املأ السؤال الثالث: 

عاملاً مختزلاً یكون عنصر للإذا ...........عدد التأكسد في تفاعلات الاكسدة والاختزال .1
عاملاً ...........یكون لعنصر لعدد التأكسد نقصإذا في تفاعلات الاكسدة والاختزال .2
...........یساوي هامركباتجمیع )  في Na ،Li ،Kعدد تأكسد العناصر القلویة ( .3
ونتیجة حالة الاتزان فیها : یمثل نصف خلیة خارصین قیاسیةالرسم المقابل .4

تركیز الكاتیونات في المحلول ..............یبقى -ا

تبقى كتلة الشریحة ...........- ب

یُعتبَر نصف الخلیّة المفرد دائرة.............-ج

.........................هوالخلیة الاصطلاحي لنصف رمز ال-د

..............یساوى     +2[Cu(NH3)4]عدد التأكسد النحاس فى الأیون .5
Al (OH)4 ]عدد تأكسد الألومنیوم فى الأیون  .6 ..............یساوى   -[
. و المطلوب :ةالرسم المقابل یمثل نصف خلیة الهیدروجین القیاسی.7

....................................... وهنصف التفاعل الحادث فیها-أ  
.........................هو الخلیةالاصطلاحي لنصف رمز ال- ب
یساوي.............ه جهد اختزالاصطلح على اعتبار ان قیمة -ج

KO2 )عدد التأكسد للأكسیجین في المركب .8 K2O2 )بینما في المركب.......یساوى ( ...........یساوى (
........يه،لخلیة الجافةانبعاث وتراكم غاز الأمونیا في ایمنع عند تكونه الذي معقد المركب الصیغة الكیمیائیة لل.9

..............یساوى      +3[Fe(H2O)6]عدد التأكسد الحدید في الأیون .10
..............یساوي K4Fe(CN)6عدد التأكسد للحدید في الصیغة .11
MnO4التغیر التالي :    .12

- MnO2  الكترونات ....................یصحبه

Znنصف التفاعل التالي .13  ZnO2
..............یمثل عملیة   -2

Pطبقا لمعادلة الأكسدة والاختزال غیر الموزونة التالیة  : .14 → PH3 +  H2PO2
-

Pختزال هي :  الافإن المعادلة الجزئیة التي تمثل نصف تفاعل  → ………………………..
-Cl2ClOالمعادلة التالیة :  .15 + Cl-غیر موزونة وفیها ناتج عملیة الأكسدة هو..............
3Co2+طبقا للتفاعل التالي : .16 Co   +  2Co3+ یكون ناتج عملیة الأكسدة هو..............
2NH3یلزم لإتمام التغیر التالي .17 N2 وجود عامل..............
Cdالتغیر الكیمیائي التالي  .18  Cd(OH)2 عامل    وجودإتمامه إلىیحتاج..............
19.……………………  MnO4

- + 2H+ +  3e-  +MnO2

20.……………………  SO4
2- + 2H2O  +  2e-  +SO3

2-
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عبارة تكمل كل جملة من الجمل التالیة: التالیة :) أمام أنسب السؤال الرابع: ضع علامة (

+Fe2في التفاعل التالي : عدد الإلكترونات المفقودة .1
(aq)  Fe3+

(aq)ساويی:
5e- 2e-
1e- 3e-

جمیع تفاعلات التالیة من تفاعلات الأكسدة و الاختزال عدا واحدة :.2
الإحلال المفرد                                               تفاعلات الأحماض و القواعد

تفاعلات الاحتراقتفاعلات التحلل          
HCl(aq)التفاعل التالي : .3 +  NaOH(aq)  NaCl(aq) +  H2O(l)

HClیمثل عملیة إختزال لـلا یمثل تفاعل أكسدة و إختزال
NaOHیمثل أكسدة لـیمثل تفاعل أكسدة و إختزال

أحد التفاعلات التالیة لا یمثل تفاعل أكسدة واختزال هو :.4
Fe    +    H2SO4 FeSO4 +    H2

AgNO3 +    HCℓ AgCℓ +   HNO3

H2 +    Cℓ2 2 HCℓ
16 HCℓ +    2 KMnO4 5 Cℓ2 +  2 KCℓ +   2 MCℓ2 +  8 H2O

2HCl(aq)التفاعل التالي : عتبری.4 +  Fe(s) FeCl2(aq) +  H2(g): من تفاعلات
الاحتراقحلال مزدوج                                      الإ

التحللالإحلال المفرد                                         
:عداالمركم الرصاصيشحنة تحدث أثناء تفریغ التالیة تغیرات الجمیع .5

یقل تركیز حمض الكبریتیكیتكون كبریتات الرصاص عند الأنود.             
PbSO4+2 e---> Pb+SO4الكاثودتفاعل الكاثود                 یتكون كبریتات الرصاص عند 

2-

، هو :تحدث في خلیة الوقود المستخدم فیها الهیدروجین والأكسیجین عدا واحداالتالیة تغیرات الجمیع .6
-OH )الهیدروجین بتفاعله مع یتأكسدیتم الحصول على طاقة كهربائیة مباشرة            ).

یحدث اختزال للأكسیجین بتفاعله مع الماءتنتج مواد كیمیائیة ملوثة للبیئة .             
:عند شحن المركم الرصاصي.7

یسلك كخلیة إلكترولیتیةتترسب كبریتات الرصاص على الكاثود    
تتأكسد ذرات الرصاصیقل تركیز الحمض                          
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:هو، الیة یعتبر من تفاعلات الأكسدة والاختزال.أحد التفاعلات الت8

2HCl  + CuO  CuCl2 + H2OH Cl  + KOH KCl+ H2O

2HCl + Na2CO3 2NaCl +  H2O  +CO2 4HCl + MnO2 MnCl2 +  2H2O  +Cl2

Fe  + Ni+2تفاعل الأكسدة والاختزال التالي  ..9  Fe+2 + Ni: یدل على أن
الحدید عامل مؤكسدكاتیون النیكل قد تأكسد لأنه اكتسب إلكترونین          
كاتیون النیكل عامل مختزلذرة الحدید قد تأكسدت لأنها فقدت إلكترونین           

:، هو في احد المركبات التالیة 1جین یساوي  +عدد التأكسد للأكس.10
BaO2 O2F2

MnO2 OF2

HNO3 4طبقا للتفاعل التالي      ..11 +  Cu → Cu(NO3) 2 +   2 H2O +  2 NO2 فإن
:ة هيالتالیة صحیحة عدا واحدجمیع العبارات

Cu(NO3)ناتج تفاعل الاختزال هو كعامل مؤكسد .                      HNO3یسلك 2

NO2ناتج تفاعل الاختزال هو یفقد المول الواحد من فلز النحاس إلكترونین       

-1 )عدد التأكسد للهیدروجین یساوى .12 في احد المركبات التالیة :(
HCl H2O

MgH2 H2SO4

عدا :، جمیع ما یلي یحدث أثناء عمل الخلیة الجلفانیة  .13
تفاعل أكسدة واختزال بشكل تلقائي  مستمر

سریان للالكترونات من الأنود للكاثود خلال السلك المعدني
الملحيجسرنحو نصف خلیة الأنود خلال الهجرة للكاتیونات

زیادة في تركیز الأیونات الموجبة في محلول نصف خلیة الأنود
H2خلیة جلفانیة رمزها الإصطلاحى :  .14 /[ H+ ]    //  [ Cu2+ ]  / Cu جهد الاختزال القیاسيو

:هي، عدا واحدةفإن جمیع العبارات التالیة صحیحة وعلیه فولت (0.34)للنحاس 
تسرى الإلكترونات من قطب الهیدروجین إلى قطب النحاس في الدائرة الخارجیة .

E0للخلیةالقیاسي الجهد
cell. جهد الاختزال القیاسي للنحاس  =

Cu  + 2H+النهائي في الخلیة هوالتفاعل  Cu2+ + H2

E0للخلیةالقیاسي الجهدجهد الأكسدة القیاسي للنحاس  =  
cell. مسبوقا بإشارة سالبة

أحد العبارات التالیة لا تنطبق على الجسر الملحي المستخدم في الخلیة الجلفانیة :.15
یحافظ على التعادل الكهربائي في الوعائینیفصل بین أنصاف الخلایا

كبریتات الباریومیحتوي علىیربط المحلولین لإقفال الدائرة الداخلیة
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السؤال الخامس: علل ( فسر ) ما یلي  :

CuSO4عند غمرها بمحلول الخارصینشریحة) علي سطح Cuتكون طبقة بنیة اللون من ذرات النحاس (.1

الأزرق تدریجیاً حتى یختفي كلیاً بعد بضع ساعات من غمر شریحة (II)یبهت لون محلول كبریتات النحاس.2
خارصین فیه

(II)تآكل سطح شریحة الخارصین عند غمرها في محلول مائي لكبریتات النحاس.3
IIلا یتولد تیار كهربائي عند غمر قطب من الخارصین في محلول كبریتات النحاس .4
یمكن تفریغ المركم الرصاصي وإعادة شحنه لعدد لا نهائي من المراّت ولكنّ من الناحیة العملیة محدود.5
یجب فصل فلزّ الخارصین عن المحلول الذي یحتوي على كاتیونات النحاس في الخلیة الجلفانیة.6

السؤال السادس: الجمل التالیة غیر صحیحة اقرأها جیداً وبتمعن ثم أعد كتابتها بحیث تكون صحیحة :

تزداد شدة اللون الأزرق للمحلول بعد فترة(II)عند غمر شریحة خارصین في محلول مائي لكبریتات النحاس.1
المحلولفينها بني غامق طبقة لو رسبتت(II)عند غمر شریحة خارصین في محلول مائي لكبریتات النحاس.2
عند إضافة قطرات من محلول هیدروكسید الصودیوم إلى المحلول الناتج من غمر شریحة خارصین في محلول .3

IIیتكون راسب أبیض من هیدروكسید النحاس IIمائي لكبریتات النحاس 
H2Sیماثل عدد تأكسده في المركب Na2Sفي المركب Sعدد تأكسد الكبریت  .4

في كلا منها :ةع العملیو ب  ثم حدد نو أنصاف التفاعلات التالیة حسب المطلأكمل -11

Fe                 Fe2+ + نوع العملیة ......…………

Na                Na+ + نوع العملیة ......…………

Al                Al 3+ + نوع العملیة ......…………

Cu2+ + ………… Cu...... نوع العملیة

………… + e- Ag...... نوع العملیة

Cl2 + ………… 2Cl-...... نوع العملیة
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ب أمام كل معادله :و ل حدد المطلوضحة في الجدو یة المئمستعینا بالمعادلات الكیمیا-12

العاملالمعادلة
المؤكسد

المادة التي 
تأكسدت

المادة التي 
اختزلت

العامل
المختزل

MnO2 +HCl           MnCl2 +Cl2 +H2O

Cu  + HNO3 Cu(NO3)2 + NO2 +H2O

P  + HNO3 +H2O           NO+  H3PO4

Bi(OH)3 + Na2SnO2 Bi+Na2SnO3 +H2O

في الخلیة الجافة NH3المعادلات الكیمیائیة كیف یتم منع انبعاث أو تراكم غاز  كتابه وضح ب-14

..................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................
..................................................................................................................

..................................................................................................................
.................................................................................................................
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ب أمام كلا منها : و ل التالي حدد المطلویة في الجدئمستعینا بالمعادلات الكیمیا-15

لت  ز المادة التي اختالمادة التي تأكسدت المعادلة

6CO2 +  6H2O C6H12O6 + 6O2

CH4 +  2O2 CO2 +  2H2O

2Mg     +  O2 2MgO

نة وزو المالنهائیة ثم اكتب المعادلة الاختزال لكل تفاعلات من التفاعلات التالیة  اكتب نصفي تفاعل الأكسدة و -16
.منها لكل 

Al(s)( أ )  +  2H+
(aq) Al3+

(aq) +   H2(g)

................................................................................                                       ..........تفاعل الأكسدة:نصف 

.........................................................................................:الاختزالنصف تفاعل 

................................................،...............................نة :وزو المئیةاكتب المعادلة النها

Fe(s)( ب )  +  Cu2+
(aq) Cu(s) +  Fe2+

(aq)

نصف تفاعل الأكسدة:
                      .......................................................................................................

:الاختزالنصف تفاعل 
.......................................................................................................

نة :وزو المئیةاكتب المعادلة النها

.......................................................................................................
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Cu(s)(جـ )  +  Ag+

(aq) Ag(s) +  Cu2+
(aq)

نصف تفاعل الأكسدة:
                      .......................................................................................................

:الاختزالنصف تفاعل 
.......................................................................................................

نةوزو المئیةالمعادلة النها
.......................................................................................................

التالي في الخلیة الفولتیة الموضحة في الشكل التالي:الاختزال التلقائي یحدث تفاعل الأكسدة و -17

Ni2+
(aq) +  Fe(s) Ni(s) +  Fe2+

(aq)

ب : و المطلو 

سم  ر العليئرة الخارجیةفي الدائيبار الكهرالتیارحدد اتجاه سی) 1(
......................................................................- عند الأنود:الحادث لتفاعل انصف )2(
......................................................................-عند الكاثود:الحادث التفاعل نصف ) 3(
..............................................................................:ي  للخلیة الاصطلاح) الرمز 4(
..................................................السبب  ) القطب الذي تزداد كتلتة  هو ...................5(
..................................................السبب   )القطب الذي تقل كتلتة  هو ...................6(
...................ه   ز كیر یقل تولین في هذه الخلیة عندما تعطي تیارا كهربائیا أي المحل) 7(
...................ه ز كیر داد تز یولین في هذه الخلیة عندما تعطي تیارا كهربائیا أي المحل) 8(
يلو ي لمحلئبار الكهلأعاده التعادلرة الكترولیت الجسر الملحي خلال محلولي نصف الخلیة حدد اتجاه هج) 9(

:الخلیةينصف
التي ...................ةفي منطق...................ةالملحي الي نصف خلیرنات الجسو كاتیرتهاج-

...................من ري علي عدد اكبو تحت
التي ...................ةفي منطق...................ةالملحي الي نصف خلیرنات الجسو انیرتهاج-

...................من ري علي عدد اكبو تحت
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......................القطب السالب  بینما ......................هوجب في هذه الخلیةو القطب الم)10(

د ) و نصف خلیه الكاثوال ز خلیه الاختد مع تحدید شحنتیهما علي كل قطب ( حدد نصف و الكاثود و حدد الان)11(

:ب  و المطلو ة جلفانیةیمثل التفاعل الكلي لخلیالتفاعل التالي -17

Mn   +   Cu+2 Mn+2 +  Cu

اتجاه سیر التیار الكهربائي و كل منهما ةموضحاً علیه الانود والكاثود وشحنةارسم شكل تخطیطي للخلی- 1
الخارجیةفي الدائرة 

..............................................................................................................

..............................................................................................................
..............................................................................................................

..............................................................................................................
....................الانود هو قطب ....................... والكاثود هو قطب ........- 2

الالكترونات تسرى في الدائرة الخارجیة من قطب....................إلى قطب..........................- 3

: ء تیارا كهربائیاً هذه الخلیة في إعطارعندما تستم- 4

له و محلزكیر ت......................و............كتلة قطب..........تقل-

له و محلزكیر ت......................و............قطب..........كتلة داد ز ت-

للخلیة هو ................................. ...................................الاصطلاحيالرمز - 5

: بو المطلوSn I [Sn2+] II [Pb2+] I Pbهوالاصطلاحيخلیة جلفانیة رمزها -18
و اتجاه سیر شحنتیهما د یحدتكل من الأنود والكاثود. مع علیه للخلیة موضحاارسم شكلا تخطیطیا )1(

في الدائرة الخارجیة الإلكترونات
............................................................................................................

............................................................................................................
...........................................................:رالحادث في نصف خلیه القصدیالتفاعل ) 2(
...........................................................:صاصر الحادث في نصف خلیه الالتفاعل )3(
: هفانئي بار كهء تیارهذه الخلیة في إعطارار نتیجة استم)4(
...................قطب  كتلتهتزداد -



2013/2014- الجزء الثاني–يعشر علمبنك أسئلة الكیمیاء للصف الحادي - الفني للعلوم توجیھ ال–منطقة الفروانیة التعلیمیة - وزارة التربیة 
...................القطبكتلتهتقل -
+Pb2................... تركیز كاتیونات-

+Sn2................... تركیز كاتیونات-

......................ته ر الذي إشاالجسر الملحي نحو قطب لیت رو الكتكاتیونات تهاجر )5(
......................ته ر الذي إشاالجسر الملحي نحو قطب لیت رو الكتتهاجر أنیونات )6(
Pb+2إذا علمت أن  )7( + 2e Pb        E=-0.13 V

Sn+2 + 2e                Sn         E=-0.14 V
اكتب المعادلة النهائیة في هذه الخلیة-

............................................................................................................

-2Fe  I [Fe2+] II  Brخلیة جلفانیة رمزها الأصطلاحي هو-19 I Br:  المطلوب
عند الأنود:الحادث التفاعل نصف) 1(

...........................................................................
........................................................................عند الكاثود:الحادث التفاعل نصف )2(
........................................................................ي في هذه الخلیة ئاكتب التفاعل النها)3(
2Fe  I [Fe2+] IIال القیاسيز الاختعلما بان جهد للخلیةECellاحسب  )4( Br- I Br

- 1.07 )-0.44(
........................................................................

السؤال الثامن: أستخدم المفاهیم الموضحة في الشكل التالي لرسم خریطة مفاهیم تنظم الأفكار الرئیسة:

المركم الرصاصيالخلایا الإلكتروكیمیائیة

الخلیة الإلكترولیتیة الخلایا الفولتیة الخلیة الجافة

خلیة داون

الطلاء بالكھرباء

الخلایا الأولیة یة والخلایا الثان
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السؤال التاسع: إ ملأ الفراغات في الشكل المنظومة التالي: 

( أ )

 


الانود ھو

................................

الالكترولیت ھو

................................
.

الكاثود ھو

................................
..

التفاعل الحادثنصف 

...................................................................

التفاعل الحادث نصف 

...................................................................

التفاعل الكلي النھائي الحاصل في الخلیة الجافة

.............................................................................................................................................
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الفصل الثاني

الخلایا الكهروكیمیائیة : أنصافها وجهودها 

الاسم أو المصطلح العلمي الذي تدل علیه كل من العبارات التالیة :بالأول: أكتالسؤال 

)(. ، ویقاس عادة بالفولتمقیاس قدرة الخلیة على إنتاج تیار كهربائي- 1

حدث تلنصف الخلیة الذي الاختزالوجهد الاختزالحدث عنده تلنصف الخلیة الذي الاختزالالفرق بین جهد - 2

)(عنده الأكسدة .  
تركیز عندما یكون و 101kPaوضغط ℃عند درجة حرارة مقیاس قدرة الخلیة على إنتاج تیار كهربائی- 3

)( . 1Mلالیالمح
تركیز عندما یكون و 101kPaوضغط ℃عند درجة حرارة قیاس میل مادة ما إلى اكتساب إلكترون - 4

)( . 1Mلالیالمح
)(الاختزالترتیب العناصر في سلسلة تنازلیة بحسب النشاط الكیمیائي وتصاعدیا بحسب جهد - 4
ترتیبا تصاعدیا تبعا لجهود اختزالها القیاسیة مقارنة بنصف خلیة الهیدروجین مختلفة ترتیب انصاف خلایا - 5

)(القیاسیة .

)(.مثل الطلاء بالكهرباءتستخدم فیها الطاقة الكهربائیة لإحداث تغیر كیمیائي التي عملیات ال- 6
)(.ائي باستخدام طاقة كهربائیةلإحداث تغیر كیمیفیه عملیة التحلیل الكهربائي يالجهاز الذي تجر - 7
)(خدم لإحداث تغیر كیمیائي باستخدام طاقة كهربائیة . تتسةوكیمیائیالكتر خلیة - 8
.التجاریة عملیة التحلیل الكهربائي لمصهور كلورید الصودیوم افیهيتجر الالكترولیتیة التي خلیة اسم ال- 9

)(
.بهدف حمایته من التآكل وتجمیله ترسیب طبقة رقیقة من فلز ما على جسم معدني في خلیة الكترولیتیة-10

)(

التالیة بما یناسبها علمیاً:والمعادلات الفراغات في الجمل املأالسؤال الثاني : 
وترجع حركة الالكترونات .......... بـمن الأنود إلى الكاثودفي الخلیة الجلفانیةحركة الالكترونات تُعرف- 1

.........الكهربائیة.في اختلاف المواد إلىفیها 
تحدث عملیة الأكسدة عند ......بینما عند.......الاختزالتحدث عملیة ةالإلكتروكیمیائیفي جمیع الخلایا - 2
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نصف خلیة الخارصین القیاسي لختزال الااذا علمت ان جهد القیاسیة الهیدروجین)–في (خلیة الخارصین - 3

:ذلك یدل على ان فان V 0.76-یساوى 

.الاختزال........من میل كاتیونات الهیدروجین الى للاختزالفي هذه الخلیة میل كاتیونات الخارصین-

.كسب الكترونات........ من میل كاتیونات الهیدروجین الى في هذه الخلیةمیل كاتیونات الخارصین-

..............باتجاه قطب .............الخلیة تنتقل من قطبالالكترونات في هذه -

:انعلىیدلذلكفان، 0.34Vیساوى ةالنحاس القیاسی–جهد خلیة الهیدروجین إذا علمت أن - 4

.للاختزالفي هذه الخلیة ..............من میل كاتیونات الهیدروجین لاختزالالى امیل كاتیونات النحاس -

..............باتجاه قطب .............هذه الخلیة تنتقل من قطبالالكترونات في-

ذيتوصیلها مع نصف خلیة ......... القیاسیة والبنصف خلیة القیاسي لأيختزالالاجهد یمكن تحدید قیمة - 5

یساوي..........القیاسي هاختزالجهد

) فولت 0.14+ساوي (لها یالقیاسي جهدالو X / [X2+] // [H+]/H2(رمزها الاصطلاحي : خلیة جلفانیة- 6

+X2فان جهد الاختزال القیاسي لنصف الخلیة وعلیه  / X.یساوي........ فولت

H+/ H2)(الهیدروجیننصف خلیة و Mg2+/ Mg)(المغنسیوم نصف خلیة المكونة من الجلفانیةفي الخلیة - 7

:فولت ، فان) 2.4-لمغنسیوم  یساوي(القیاسي لختزال الاجهد علمت أن إذا و 

.........................................................دث في هذه الخلیة هوالتفاعل الكلي الحا-

.....................الرمز الاصطلاحي لهذه الخلیة هو ..........................................-

........................................................یساوي قیمة الجهد القیاسي  لهذه الخلیة -

X(s)التفاعل التالي من - 8 +   Y2+
(aq) → X2+

(aq) +   Y(s) والذي یتم تلقائیاً یتبین أن
Yلعنصرالقیاسي لختزال الا................. من جهد Xلعنصر القیاسي لختزال الاجهد 

+X2+/ X) ، (Hالمكونة من النصفین( في الخلیة الجلفانیة- 9 / H2ت) یتصاعد غاز الهیدروجین إذا كان

+X2جهد الاختزال القیاسي للقطب ( قیمة / Xشارة..............ت إ) ذا
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:)X ,Y, Z( فتراضیةالافلزیة العناصر للالتالیة التلقائیة من التفاعلات -10

X   +   Y2+→ X2+ +  Y
X2+ +  Z → X  +   Z2+

:أننستنتج 

.Zلعنصرلقیاسي لختزال الا............ من جهد اYلعنصر لقیاسي لاختزالالاجهد -ا

بینما      في اناء مصنوع من العنصر ................+X2یجوز حفظ محلول یحتوي على الكاتیون- ب

في اناء مصنوع من العنصر...............+X2لا یجوز حفظ محلول یحتوي على الكاتیون

للخلیة الجلفانیة التي لها عند عمل خلایا جلفانیة من هذه الاقطاب فإن الرمز الاصطلاحي -ج
هو...................................................................Ecellأكبر 

فإن:X ,Yعند عمل خلیة جلفانیة من العنصرین-د
القطب الموجب في هذه الخلیة هو................... بینما القطب السالب هو ......................- 1
..هو......تفاعل الحادث عند الكاثودالتفاعل الحادث عند الانود هو.................بینما نصف النصف - 2
یمكن ان یكون كاثودا في أي خلیة عند عمل خلایا جلفانیة من هذه الاقطاب، فإن القطب الذي لا-ه

ودا في أي خلیة منها أنالقطب الذي لا یمكن ان یكون ............ بینمامنها هو قطب العنصر 
أنودا أو كاثودا  في أي خلیة أما القطب الذي یمكن أن یسلك ............ هو قطب العنصر 

............منها هو قطب العنصر 
جهدیدل على انفإن ذلك محالیل مركباتهفي)Yأنیونات العنصر(محل حل ی) X(صر اذا كان العن-11

.Yلعنصر لقیاسي لختزال االا... من جهد .....)...Xلعنصر (القیاسي لختزال الا
ها.مركباتیستطیع ............. أن یحل محل جمیع الهالوجینات في محالیل-12
................هو أضعف العوامل المؤكسدة بینما ..............یعتبرالسلسلة الكهروكیمیائیة في-13

أضعف العوامل المختزلة.

Mg+2(القیاسیة التالیة ختزال الاد و جهبمستعیناً -14 / Mg=-2.4 v) و (Zn+2 / Zn=-0.76 (نستنتج ،
Zn+2التفاعل التالي :أن  + Mg → Mg+2 + Zn.بشكل تلقائي ..............

15-Zn +2HCl→……………    + …………
16-2Na +2H2O →2 ……………+ …………
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العناصر الفلزیة التي .............. الهیدروجین في السلسلة الالكتروكیمیائیة لیس لها القدرة على ان -17

في مركباته في الظروف العادیة .هتحل محل
معه في الظروف العادیة ............البلاتین الخارصین ............ مع حمض الهیدروكلوریك بینما-18
یتصاعد غاز الكلور باستخدام خلیة داون التحلیل الكهربائي لمصهور كلورید الصودیوم في عملیة-19

عند قطب...............   .

المحمض بقطرات من حمض الكبریتیك :أثناء التحلیل الكهربائي للماء -20
ویتصاعد غاز.......................یتأكسد .......عند الانود-
یختزل ..............عند الكاثود ویتصاعد غاز .................-
................لأنه .................عدد مولات حمض الكبریتیك-
) من غاز الهیدروجین عند الكاثود فان حجم غاز الأكسجین المتصاعد عند(4Lعندما یتصاعد -

.Lیساوي.............. الأنود
التفاعل الحادث عند الانود هو................................................-
التفاعل الحادث عند الكاثود هو................................................-

فإنه یتصاعد غاز............ عند الأنودكربون بأقطابالمركز NaClعند التحلیل الكهربائي لمحلول -21
.عند الكاثود ..........ویصبح الوسط وغاز................ عند الكاثود

التالیة:الجملالتي تكمل كلا منالصحیحة للإجابةفي المربع المقاب√ضع علامة  

مقیاس قدرة الخلیة على إنتاج الكهرباء بـ:عرف یُ - 1

التحلیل الكهربائي □الجهد الكهربائي          □جهد الأكسدة          □الاختزالجهد □

جمیع أنصاف الخلایا التالیة تعمل كنصف خلیة أنود عند توصلیها بنصف خلیة الهیدروجین عدا:- 2

أقل من الصفر.ها القیاسياختزالالتي جهد (X)نصف الخلیة □

الهیدروجین.باتجاه قطب غازامنهنتقل الإلكترونات ت(Y)نصف الخلیة □

التي یتم توصیلها بالطرف السالب عند قیاس جهد الخلیة.(Z)نصف الخلیة □

.عنده الاختزالالتي یحدث (M)نصف الخلیة □
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:القیاسیة)(سلسلة جهود الاختزال ةالإلكترو كیمیائیجمیع أنصاف الخلایا التي تسبق الهیدروجین في السلسلة - 3

من الهیدروجین.الاختزالأكثر میلاً إلى □
. إذا توفرت الظروف المناسبةمحل الهیدروجین في مركباته كالماء و الأحماضتحل □
موجبة.ةإشار ها اختزالقیم جهود تمتلك □
.في الحالة العنصریة توجد في الطبیعة لا □

فإنه:الازرق اللون IIمحلول كبریتات النحاسمعالخارصین تفاعل عنصرعند - 4

یزداد تركیز كاتیونات الخارصین في المحلول.□
تترسب طبقة من النحاس على سطح الخارصین. □
محلول.لتزداد شدة اللون الأزرق ل□
.المغمور في المحلول یتآكل سطح الخارصین□

هي          المغنیسیوم و الألمنیوم و الخارصین و النحاسلكلاً من القیاسیةجهود الإختزال علمت أنإذا- 5
(0.34 , - 0.76 , -1.66 , -2.37)V على الترتیب فإن ذلك یدل على جمیع العبارات التالیة صحیحة علمیا

- :عدا
.كاتیون الخارصین یؤكسد الالمونیوم و لا یؤكسد النحاس□
. Mgاكثر نشاطا من العنصر Alعنصر ال□
.مع نصف خلیة الخارصین في خلیة جلفانیة منهماهتسلك كاثودا عند توصیلCuنصف خلیة النحاس □
.المغنیسیومكاتیون الالمونیوم یؤكسد□

من الصودیوم و الكروم و النیكل و الرصاص على الترتیب هي   لكلقیاسیةجهود الإختزال العلمت انإذا - 6

V)-0.13 , -0.25 , -0.74 , :بشكل تلقائي هو) فإن أحد التفاعلات التالیة یحدث 2.71-

□2Na+ + Ni ---------> 2Na + Ni2+

□2Cr3+ + 3Ni ---------> 2Cr +3Ni2+

□Pb2+ + Ni --------->Pb + Ni2+

□3Na+ + Cr ---------> 3Na + Cr3+

هو:، ونات من بین الأنواع التالیة أقل الفلزات قدرة على فقد إلكتر - 7

-الخارصین ( □)                                   V 0.851 +الزئبق ( □ 0.76 V(

–الرصاص ( □)                                    V 0.34 +النحاس ( □ 0.12 V(



2013/2014- الجزء الثاني–يعشر علمبنك أسئلة الكیمیاء للصف الحادي - الفني للعلوم توجیھ ال–منطقة الفروانیة التعلیمیة - وزارة التربیة 
تزال القیاسیة بین القوسین ) هو:الأنواع التالیة ( جهود الاخبین أفضل العوامل المؤكسدة من - 8

□Cu2+ )+ 0.34 V                                       (□Mg2+ )- 2.38 V(

□Na+ )- 2.71 V                                        (□Pt2+)+ 1.2 V(

یتیة عدا:ما یحدث في الخلایا الإلكترولمعجمیع ما یلي یتفق- 9

.الخارجيالسالب لمصدر التیار الكهربائيبالقطبیتصل الكاثود □
نود ( القطب الموجب ).ث عملیة الأكسدة عند قطب الا تحد□
.تعتبر الكاثود فیها هو القطب السالب□
.في الدائرة الخارجیةمن الكاثود إلى الأنودالإلكتروناتلتسی□

م خلیة داون:ستخدامصهور كلورید الصودیوم بإفيهربائيكعند أمرار تیار-10

یتصاعد غاز الكلور عند القطب الموجب للخلیة.□

كاتیونات الصودیوم عند الأنود.تتأكسد□

الموجب للخلیة.قطبالصودیوم عند الطفو مصهوری□

هو عند الكاثودالتفاعل الحادث□

2Cl -- Cl
2

+ 2e --

2Cl -- Cl
2

+ 2e --

تحتوي على محلول كلورید الصودیوم المركز Uعلى شكل حرف في خلیة الكترولیتیةكهربائيعند أمرار تیار -11

:مع قطرات من البروموثیمول فإننا نلاحظ 

یتصاعد غاز الكلور عند الأنود.□

.عدم تلون المحلول حول كل من الانود و الكاثود □

السالب للخلیة.قطبیتصاعد غاز الهیدروجین عند ال□

.حول الانودهبالون الازرق و عدم تلونتلون المحلول حول الكاثود □

باستخدام أقطاب من الجرافیت المركزجمیع المواد التالیة تنتج من التحلیل الكهربائي لمحلول كلورید الصودیوم12-
عدا  واحدة ، هي: 

هیدروكسید الصودیوم□الهیدروجین                □الكلور                   □الصودیوم             □
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:جمیع العبارات التالیة صحیحة عند طلاء میدالیة نحاسیة بطبقة من الفضة عدا واحدة هي -13

.الكاثود في خلیة التحلیل الكهربائي مكون من الفضة□

لكترولیت.إنستخدم محلول سیانید الفضة ك□

.الكهربائيالقطب السالب للمصدر النحاسیة بیدالیةیتم توصیل الم□

.تتحرك كاتیونات الفضة من الانود باتجاه الكاثود في خلیة التحلیل الكهربائي□

السؤال الثالث :

:مع تصویب العبارة غیر الصحیحة أمام العبارة غیر الصحیحة )X( أمام العبارة الصحیحة وعلامة) √( ضع علامة 

المكونة في الخلیة الجلفانیةالقیاسیةالهیدروجیننصف خلیة مع یعمل كأنود عند توصیلهXالقطبإذا كان - 1
(      ).  ذو اشارة موجبةXقطبمنهما فإن ذلك یدل على أن جهد إختزال القیاسي لل

مع أي نصف خلیة قیاسیة هعند توصیلساوي صفریالقیاسیة لا  جهد الإختزال القیاسي لنصف خلیة الهیدروجین- 2
) (   .  أخرى 

بصورة منفردة في الطبیعةجمیع الأنواع التي تسبق الهیدروجین في السلسلة الإلكتروكیمیائیة یمكن أن توجد- 3
(      ) .      حالة العنصریة العلى

یحل محل كاتیونات الفلزات التي لاالإلكتروكیمیائیةفي السلسلة ا ( الاقل قیمة جهد اختزال )الاكثر نشاطالفلز - 4

(      ) . في محالیل مركباتها تلیه في السلسلة

التي محل أنیونات اللافلزاتفقد الالكترونات (عملیة الاكسدة )حیث یحل الافلزیقاس نشاط اللافلزات بقدرتها على - 5

(      ) . في محالیل مركباتها تلیها في السلسلة الإلكتروكیمیائیة

فلز الذي یلیه لافلز الذي یمتلك جهد اختزال أدنى ( أي الاعلى في السلسة ) أن یحل محل أنیون الاللاستطیعی- 6

(      ) في محالیل مركباته 

الفلور أن یحل محل أي طیعتیستطیع الیود ان یحل محل جمیع الهالوجینات في محالیل مركباتها بینما لا تس- 7

(      ) منها



2013/2014- الجزء الثاني–يعشر علمبنك أسئلة الكیمیاء للصف الحادي - الفني للعلوم توجیھ ال–منطقة الفروانیة التعلیمیة - وزارة التربیة 
أضعف العوامل المؤكسدة في السلسة Fیعتبر الالمونیوم أقوى العوامل المؤكسدة بینما عنصر الفلور - 8

(      ) الالكتروكیمیائیة

خرى في أضعف العوامل المختزلة بالنسبة للتفاعلات الاLiأقوى العوامل المختزلة بینما العنصر -Fأنیون یعتبر - 9

(      ) السلسلة .

Aℓ 2التفاعل التالي :  علمت أنإذا-10 +   3 Zn2+ --------->2 Aℓ3+ +   3 Znبشكل حدث ی
یدل على أنذلك فإن مستمر تلقائي 

(      ).روكیمیائیةتكلفي السلسلة الإ من حیث الترتیب الخارصین ليیالألمنیومفلز -
(      )في اناء مصنوع من الالمونیوم+Zn2یمكن حفظ محلول یحتوي على -
(      )في وعاء من الالمونیوم+Zn2عند حفظ محلول یحتوي على تغیر كیمیائي یحدثلا -

CuSO4 )النحاسكبریتاتمحلولفيالخارصینمنساقوضععند-11 ) II: فإنه
(      )في المحلول                                      +Cu2 ][یزداد تركیز -
(      )طاقة كهربائیة   بسببهتتولد و یحدث تفاعل اكسدة و اختزال بشكل تلقائي -

منالحدیدیسبقالمغنسیومأنعلىیدلممامركباتهمصاهیرأومحالیلفيالحدیدمحلالمغنسیومیحل-12
(      ) .الإلكتروكیمیائیةالسلسلةفيحیث الترتیب 

من حیث الترتیب الكلور یليالیودأنعلىیدلممامركباتهمحالیلفىالیودمحلتلقائیایحلأنللكلوریمكن-13
(      ) ةالإلكتروكیمیائیالسلسلة في

(      ) .   الكاثودفي جمیع الخلایا الإلكتروكیمیائیة تحدث عملیة الأكسدة عند قطب -14
(      ) . القطب الموجب للخلیةعندعملیة الإختزالتحدثالإلكتروكیمیائیةالخلایاجمیعفي-15

عند الأنود.الهیدروجینحمض الكبریتیك یتصاعد غاز قطرات من عند حدوث التحلیل الكهربائي للماء في وجود -16
 (      )

(      ) . یمكن الحصول على الصودیوم بالتحلیل الكهربائي لمحلول كلورید الصودیوم-17
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بعد تصویبها:تالیة بطریقة صحیحةأعد كتابة الجمل الس  

ذلكیدلفي الخلیة الجلفانیة (الفولتمیتر ) لمقیاس الجهدالهیدروجین بالطرف السالبعندما یوصل قطب- 1
.القیاسي للقطب الاخر في هذه الخلیة أقل من الصفرختزال الإجهدأن على

.وتنازلیا بحسب جهود الاختزالترتیب العناصر تصاعدیاً بحسب نشاطها الكیمیائيیمكنفي السلسلة- 2

.أكبر منه للخارصینله اذا كان جهد الاختزال القیاسي +Zn2اختزالالمغنسیوم له القدرة على- 3

یستطیع أن المغنیسیوم ذلك ید على أن أن ففي جهد الإختزال من الخارصینإذا كان المغنیسیوم أقل- 4
یؤكسد الخارصین.

.یةكیمیائالالكترو السلسلةفي الترتیبأسفل"/"الموكسدة تقع على یمین أقوى العوامل - 5

.الالكتروكیمیائیةالسلسلةفي الترتیبأسفل"/"أقوى العوامل المختزلة تقع على یسار - 6

.هو قطب السالبفي الخلایا الإلكترولیتیة یعتبر الانود - 7

.موجبقطب الالعند تحدث عملیة الإختزال في الخلیة الإلكترولیتیة- 8

.قیاسياختزالفي الخلایا الفولتیة للنوع الذي له أقل قیمة جهد تحدث عملیة الإختزال عند الكاثود - 9

ثیمول حول كاثود خلیة التحلیل الكهربائي لمحلول كلورید مو عند وضع بضع قطرات من كاشف أزرق البرو -10
.المركز لا یتغیر اللونالصودیوم 

یحتوي على كاتیونات بطبقة من الذهب یكون الإلكترولیت المستخدم محلول نحاسیةعملة قطعةعند طلاء-11
.نحاسال

علل لما یلي تعلیلا علمیا صحیحا :    

لا یوجد الحدید أو الالمونیوم على الحالة العنصریة في الطبیعة بینما یوجد الذهب أو الفضة على الحالة - 1
.العنصریة في الطبیعة

الصودیوم تحت سطح الكیروسین في المختبریحفظ - 2
یصدأ الحدید عند تركه معرضاً للهواء  الرطب .- 3
.النحاس إلى حمض الهیدروكلوریكإضافة لا یتصاعد غاز الهیدروجین عند - 4
یستخدم الذهب والفضة والبلاتین في صناعة الحلى .- 5
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IIیتغطى الخارصین بطبقة بنیة عند غمره في محلول كبریتات النحاس - 6
.IIتتأكل شریحة الماغنسیوم عند غمرها فى محلول كبریتات الحدید - 7
محالیل مركباتها فيیستطیع الفلور ان یحل محل جمیع الهالوجینات - 8
محالیل مركباتها فيالهالوجینات أي من لا یستطیع الیود ان یحل محل - 9

لا یمكن قیاس الجهد الكهربائي لنصف خلیة مفردة.-10
.بمفرده قیاس  الجهد الكهربائي لنصف خلیة الخارصین عملیا لا یمكن -11

-قارن بین كلاً مما یلي:

الخلیة الإلكترولیتیةالخلیة الجلفانیةوجه المقارنة

الأنودإشارة

الكاثودإشارة

في الدائرة الخارجیةسریان اتجاه

الأكسدةعملیةالقطب الذي تحدث عنده

الاختزالعملیةعندهالقطب الذي یحدث 

الاختزال تفاعلات الاكسدة و 
غیر تلقائي)–(تلقائي 

الاستخدامات

الالكترولیت المستخدم
كلاهما)- مصهور-محلول(
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س

( ب ))                 أ(

القیاسي ختزال الاأن جهد فإذا علمت ) Mg( مغنسیوم) و الاخر Zn) أحدهما الخارصین ( B) و (Aفلزین ( 

:الاسئلة التالیةاجب عن فالترتیبعلى )- 0.76V - ،2.4Vهو ( مغنسیوم الخارصین و اللكل من 

هو...........HClمحلول حمض الهیدروكلوریك Znالخارصین تفاعلالشكل الذي یمثل - 1

هو...........HClفي محلول حمض الهیدروكلوریك Mgالشكل الذي یمثل وضع النحاس - 2

الفلز الاكثر نشاطا هو ...............- 3

هو غاز ..................، (ب)الحالة (أ)الغاز المتصاعد في - 4

فسر سبب زیادة انتفاخ البالون في الشكل ( أ ) عنه في الشكل ( ب )- 5

HClمحلول HClمحلول 

Bفلز  Aفلز 
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:املأ الفراغات في الجمل التالیة بما یناسبھا علمیا:س 

في ....................بقطب لھ لقیاس جھد الخلیة الجلفانیة ، فانھ یجب توصیل الطرف الموجب الفولتمیتر عند استخدام -1

........................إشارة ذو جھدیعطي الفولتمیتر قراءة حتى الخلیة 

ان القطب الذي تقل كتلتھ منھ نستنتج  جلفانیة لخلیةFe/[Fe+2]//[Cd+2]/Cd: التاليالرمز الاصطلاحي -2

........................ھو 

= Zn+2/Znمن نصف خلیة الخارصین ةمكونة الجلفانیالةخلیلالرمز الاصطلاحي ل-3 - 0.76 v)ة) ونصف خلی

........................................................................................................................الھیدروجین القیاسیة ھو

+2Hة   المعادلة التالی-4 +M  H2 +M+2قیمة جھدھاةجلفانیةتمثل التفاعل الكلى الحادث في خلی

E0)القیاسي 
cell = 2.4 v) ساوىیھا لانود فینصف خلیة افان قیمة جھد الاختزال القیاسي لومنھ...............................

ن إفPb/[Pb+2] //[H+]/H2ھو القیاسیةالرصاص–الھیدروجین ة إذا علمت أن الرمز الاصطلاحي لخلی-5

.........................جھد الاختزال القیاسي للرصاص لھ إشارة

نودا ونصف خلیة الھیدروجین القیاسیة أبحیث كان قطبھا Mg+2/Mgمن نصف الخلیة القیاسیة ة مكونةجلفانیةخلی-6

Mg+2/Mgن جھد الاختزال القیاسي لنصف خلیة إف(2.4v )ھا لجھد القیاسي والكاثوداً بحیث كان قطبھا 

.v......................ساوى ی

الكاثود في الخلیة الجلفانیة المكونة من نصف خلیة الماغنسیوم القیاسیة ونصف خلیة الخارصین القیاسیة-7

............................................ھو نصف خلیھ للفولتمیترند توصیل قطب الخارصین بالقطب الموجب ع

..............................ھو  Fe /[Fe+2]//[Ni+2]/ Ni: العامل المؤكسد في الخلیة الجلفانیة التي لھا الرمز الاصطلاحي -8

ھو ، Fe/[Fe+2]//[Pb+2]/Pbالاصطلاحيي لھا الرمزفي الخلیة الجلفانیة التالتفاعل الكلى الحادث -9
....................................................................................

-, 0.8 + )ولكل من الماغنسیوم والفضة ھالقیاسي إذا علمت أن جھد الاختزال -10 فإن فولت على الترتیب ، (2.4

....................................كاتیوناتفي محلول نیترات الفضة یؤدى إلى اختزالغمس شریط من الماغنسیوم 

یحدث تفاعل أكسدة واختزال بشكل تلقائي مما یدل علىIIخار صین في محلول كبریتات حدیدةقطعوضع عند -11

الاختزال القیاسي للخارصین.من جھد ............................أن جھد الاختزال القیاسي للحدید

Mg+2:إذا كان التفاعل التالي -12 +Zn Mg +Zn+2فلز ذلك یدل على أن  مستمرة فان تلقائيتم بشكل ی

ة.وكیمیائیلكترالخارصین من حیث الترتیب في السلسلة الإ............................الماغنسیوم

Mg: للتفاعل التلقائي التاليتبعاً -13 +2H+ Mg2++H2ن قیمة جھد الاختزال القیاسي للمغنسیومإف

............................إشارة  كون بت
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أجب عن الأسئلة التالیة:

X:التاليالتلقائي التفاعل مسعیناً ب- 1 + Y2+ → X2+ + Yالتالیة:جب عن الأسئلة أ
.Yلعنصرلقیاسي لاختزالالاجهدمن.......................... Xلعنصرلقیاسي لاختزالالاجهد-أ

.................من الفلزأكثر نشاطاً ................الفلز - ب
.....................هو X , Yفي الخلیة الجلفانیة المكونة من القطبین )كاثودموجب (القطب الال- ت
في السلسلة الإلكتروكیمیائیة.من حیث الترتیب Yالعنصر ......................Xالعنصر -ج
.....................هو X , Yالمكونة من القطبین الرمز الاصطلاحي للخلیة الجلفانیة -ح
.................هو X , Yالقطبیننصف التفاعل الحادث عند الانود في الخلیة الجلفانیة المكونة من-خ
...............هو X , Yالقطبینود في الخلیة الجلفانیة المكونة منكاثنصف التفاعل الحادث عند ال-د

, X , Y , Z , L )الفلزات الافتراضیة التالیة- 2 M التالیة القیاسیةمن قیم جهود الاختزال مالكل منها قیمة (
(+0.85 V ,-2.38 V, -0.58 V,+0.15V ,-1.03V)بعضها  اضیفت هذه الفلزات الى محالیل مركبات

وكانت النتائج كما هي ممثلة في المعادلات التالیة:البعض ، 
X(s) + Y2+

(aq) → Y(s) + X2+
(aq)

Z(s) + M2+
(aq) → M(s) + Z2+

(aq)

Y(s) + L2+
(aq) → L(s) + Y2+

(aq)

M(s) + X2+
(aq) → X(s) + M2+

(aq)

:اكمال الفراغات في الجمل التالیة و المطلوب
هذه العناصر بالنسبة لبعضها البعض حسب قیم جهود اختزالها القیاسیة في السلسلة قطاب أب یرتت) 1

(اكتب قیم جهد الاختزال القیاسي أمام القطب ):الالكتروكیمیائیة كالتالي 
قیم جهود الاختزال القیاسیة                                     الترتیب في السلسلة 

………+ 2e- → ……………                                  …………….
………+ 2e- → ……………                                  …………….
………+ 2e- → ……………                                  …………….
………+ 2e- → ……………                                  …………….
………+ 2e- → ……………                                  …………….
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...................أن یختزل مركبات العناصر یستطیع  ) X) العنصر (2

................)قادراً على أن یؤكسد العناصر +Y2) الكاتیون (3

) أصعب المركبات اختزالاً هو مركب العنصر ................بینما أسهلها اختزالاً هو مركب العنصر ................4

اما العناصر التي لاتحل محله هي .....................العناصر التي تحل محل هیدروجین الاحماض المخففة هي ) 5

(علما بان جهد الاختزال القیاسي للهیدروجین یساوى صفر)................... 

من كاتیونات اختزالاً سهل وا...................من كاتیونات العناصر اختزالاً یعتبر أصعب +H) كاتیون الهیدروجین6
.................. العناصر 

واكثر میلا الى ...................الى الاختزال من كاتیونات العناصر اقل میلاً یعتبر +H) كاتیون الهیدروجین7
.................. الاختزال من كاتیونات العناصر 

..............كاتیونالمیلا الى الاختزال هو ها بینما اكثر ...........لاختزال هو الى امیلا ات كاتیونهذه ال) اقل 8
لا العناصر التي بینما ..................هي الحالة العنصریة على ) العناصر التي یمكن وجودها في الطبیعة 9

.................هيالحالة العنصریة على یمكن وجودها في الطبیعة 
.................خوفاً علیه من التأكل فإنه یغطى بأحد العناصر)X(لحمایة العنصر ) 10

.................ر ) في إناء مصنوع من العنصM+2() لا یجوز حفظ محلول یحتوي على الكاتیون11

عند عمل خلایا جلفانیة من هذه الاقطاب، فإن القطب الذي لا یمكن ان یكون كاثودا في أي خلیة )12
القطب الذي لا یمكن ان یكون أنودا في أي خلیة منها ............ بینمامنها هو قطب العنصر 

أنودا أو كاثودا  في أي خلیة هو قطب ............ أما القطب الذي یمكن أن یسلك هو قطب العنصر 
............العنصر 

في هذه  الخلیة یكون هو لموجب ا، فإن القطبY, Mعند عمل خلیة جلفانیة من قطبي العنصرین )13
............فیها یكون هو قطب العنصر السالب القطب............ بینماقطب العنصر 

، هي التي تتكون من Ecellالخلیة الجلفانیة التي یمكن عملها من الاقطاب السابقة بحیث یكون  لها أكبر)14
لهذه الخلیة  تساوي ................فولت .Ecellقطبي العنصرین ........و........... وقیمة 

) ، Yهو قطب العنصر () بحیث كان الكاثود فیها1.18V) إذا ارید عمل خلیة جلفانیة جهدها القیاسي یساوي (15
فإن قطب الأنود یكون هو قطب العنصر .................
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في هذه أنوداً عند عمل خلیة جلفانیة أحد أقطابها هو قطب الهیدروجین القیاسي ،فإن الاقطاب التي تسلك ) 16

في هذه الخلایا هي أقطاب كاثوداً الخلایا هي أقطاب العناصر ................أما الاقطاب التي تسلك 
العناصر ................

حدث التفاعل التالي بشكل تلقائي ؟ ولماذا؟ ) بین بالحساب هل یمكن ان ی17
L +   M2+ →  L2+ + M

ثم أجب عن الأسئلة التالیة:جیداً لعدد من أنصاف التفاعلات، ادرسه ةول التالي جهود الاختزال القیاسییبین الجد- 3

.................... هو في هذا الجدول أضعف عامل مختزل -أ

.................... هو في هذا الجدولأقوى عامل مؤكسد- ب

......... أكثر العناصر قدرة على فقد الإلكترونات هو -ج

............هو+Cu2واختزالMgالذي  یستطیع أكسدة الفلز-د

المكونة من قطبيالجلفانیة لقیاسي  للخلیة اجهد الاحسب - هـ 
.Agو Mgالعنصرین

 .................... .................... ....................
:AgوFeي العنصرینقطبالمكونة من جلفانیة الخلیة الفي - و

ونصف تفاعل الاختزال عند الكاثود هو.........................قطب العنصرهو(القطب السالب)الأنود یكون -
؟(فسر إجابتك مستعیناً بالمعادلات)Feفي وعاء مصنوع من +Cu2كاتیوناتهل یمكن حفظ محلول أحد أملاح -ز

..........وهفیها قطب الأنود یكون ، باستخدام خلیة تحلیلیة Agبطبقة من الفضة Feحدید مفتاح عند طلاء -ط

........بینما الكاثود هو

+Cu2ما إذا كان التفاعل التاليبین بالحساب -ي + Fe → Cu + Fe2+ ولماذا؟یحدث بشكل تلقائي أم لا ؟

؟ (فسر إجابتك)هل التفاعل السابق یصلح لأن یكون التفاعل النهائي الكلي لخلیة جلفانیة-ك

ة الخارصین.من نصف خلیة النحاس و نصف خلیةمكونالجلفانیة (فولتیة) الخلیة لاكتب الرمز الإصطلاحي ل- ل

)Eoالاختزالنصف تفاعل )فولت

-0.44Fe2+ + 2e- -- Fe

-2.92K+ + e- -- K

+0.34Cu2+ + 2e- -- Cu

+1.36Cl2+ 2e- --2 Cl-

-2.37Mg2+ + 2e- -- Mg

+0.80Ag+ + e- -- Ag
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حیاته خلال المشاهدات حاول إیجاد تفسیر لبعض الظواهر و سلطان السلسلة الإلكتروكیمیائیة ةسابعد در - 4

.مستعیناً بالمعادلات الكیمیائیة كلما أمكنو العملیة ، فهل لك أن تساعده في ذلك معطیاً تفسیراً علمیاً صحیحاً 
من الصودیوم في الماء.صغیرة ةمصحوباً بفرقعة عند وضع قطعاشتعالحدوث -أ

.أو الكیروسینوجود الصودیوم في مختبر المدرسة محفوظاً تحت سطح الزیت- ب

.للهواء الرطب اً معرضعند تركهعلى الحدید (المعروفة بصدأ الحدید) اللون بنیة تكون طبقة -ج

.IIفي محلول كبریتات النحاسالمغمور مسمار الحدید على سطحترسب طبقة بنیة من النحاس -د

في صناعة الحلي.والبلاتین استخدام الذهب و الفضة -ه

س

صحح العبارات التالیة التي تحتها خط، جزء من السلسلة الكهروكیمیائیة الذي یمثل جدول التالي لاعتماداً على ا
Aأنت علمإذا –B- C- D و عناصر فلزیة افتراضیةX- Y - Z. عناصر لافلزیة افتراضیة

.الكیمیائي نشاطهذه العناصر من حیث الأقل Aیعتبر العنصر الافتراضي - 1
........................................................................................................................................

.مركباتها محالیلفي العناصر التي تسبقهأن یختزل كاتیوناتDالعنصر الافتراضي كاتیون یستطیع - 2
...........................................................................................................

.Bولا یختزلDیؤكسدCالعنصر الافتراضي - 3
...........................................................................................................

A

B

C

D

H

Z

Y

X

سیة
لقیا

ل ا
ختزا

 الا
هود

 ج
قیم

دة 
 زیا
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.اذا توفرت الظروف المناسبة یحل محل كاتیون الهیدروجین في مركباتهلاBالعنصر الافتراضي- 4

...........................................................................................................
.مختزلمل اعكاها أقو Xالعنصر الافتراضي - 5

...........................................................................................................
.Bأو Aفي أواني مصنوعة من العنصر Cالعنصر یحتوي كاتیون حفظ محلول مكن ی- 6

...........................................................................................................
.Bیحتوي كاتیون الفلز عند وضعه في محلول Bذرات الفلز بطبقة من Cیتغطى العنصر الافتراضي - 7

...........................................................................................................
منفردة.في الطبیعة بصورة Aیوجد العنصر الافتراضي - 8

...........................................................................................................
.ؤكسد مكعاملأقواهاAالافتراضيالعنصر- 9

...........................................................................................................
مركباتها.لالیمحویطردها من Y،Xیحل محل انیونات Zالافتراضي لعنصر ا-10

..............................................................................................................
.Xالعنصرجزيء ولا یختزلZانیونات یؤكسدYالافتراضي العنصر-11

.................................................................................................................
یحدث التفاعل بشكل تلقائي.Yیحتوي انیون العنصرمع محلول Zالافتراضي عنصرعند تفاعل ال-12

.................................................................................................................
:التالي اجب عما یليالجدول المبینة فياعتمادا على جهود الاختزال القیاسیة لأنصاف التفاعلات س   

Eo(v)نصف تفاعل الاختزال
-0.25Ni2+ + 2e →   Ni
+0.80Ag+ +  e →    Ag
-1.18Mn2+ + 2e →     Mn

+1.06Br2- +   2e →    Br

-0.44Fe2+ +  2e →    Fe

+0.34Cu2+ +  2e →     Cu

حدد العامل المؤكسد الأقوى - 1
..............................................................................................................
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E0أي عنصرین یكونان خلیة جلفانیة بأعلى جهد- 2

cell؟ احسب جهد هذه الخلیةE0
cell

..............................................................................................................
في وعاء من الفضة ؟ فسر اجابتك اعتمادا على قیمة IIهل یمكن حفظ محلول مائي من كبریات النحاس- 3

جهد الاختزال القیاسي لكل منهما  .
..............................................................................................................

عند عمل خلیة مكونة من قطبي النیكل والحدید :- 4
أي القطبین یمثل الكاثود-أ

....................................................................................................
وضح اتجاه سریان الإلكترونات في الدائرة الخارجیة .- ب

....................................................................................................
اكتب الرمز الاصطلاحي لهذه الخلیة .-ج

....................................................................................................
اكتب نصف التفاعل الحادث عند نصف خلیة الأنود.-د

....................................................................................................
س التفاعل التالي یحدث في إحدى الخلایا الجلفانیة :

3Mn   +  2 Cr3+ →       3Mn2+ +    2 Cr

أي العبارات التالیة صحیحة ؟  ولماذا ؟   
E0جهد الخلیة - 1

cell سالب
................................................................................................

المنجنیز هو الأنود- 2
................................................................................................

نجنیز الى الكروم .الإلكترونات تسري في الدائرة الخارجیة من الم- 3
................................................................................................

عملیة الأكسدة تحدث عند قطب الكروم - 4
................................................................................................

امل مؤكسد أقوى من المنجنیز الكروم ع- 5
................................................................................................

تتحرك أنیونات  الجسر الملحي الى محلول نصف خلیة الكروم . - 6
................................................................................................

اشارة قطب المنجنیز سالبة - 7
................................................................................................



2013/2014- الجزء الثاني–يعشر علمبنك أسئلة الكیمیاء للصف الحادي - الفني للعلوم توجیھ ال–منطقة الفروانیة التعلیمیة - وزارة التربیة 
یمكن للمنجنیز ان یختزل أیونات الكروم  - 8

................................................................................................
تزداد كتلة قطب المنجنیز - 9

................................................................................................
س وضح ما اذا كان التفاعل التالي كما هو مكتوب  یحدث تلقائیا ام لا مع ذكر السبب :

Fe2+ + Ni                 Fe + Ni2+

القیاسیة لكل من :تزال الاخعلما بان جهود 
Fe2+/Fe = -0.44 v                  Ni2+/Ni = -0.25v

القیاسي استخدم الجدول التالي والذي یمثل أنصاف التفاعل لثلاثة عناصر وبجانب كل نصف جهد اختزالهس 
:یه جابة عن الأسئلة التي تلالإفي

E0 ( V )نصف التفاعل
-1.66Al 3+ + 3e →      Al

-0.14Sn2+ + 2e →   Sn

+0.8Ag+ + e →     Ag

رتب المواد التالیة تصاعدیاً وفق قوتها كعوامل مؤكسدة : - 1
Al3+ ,   Sn2+ ,  Ag+

................................................................................................
: رتب المواد التالیة وفق قوتها   كعوامل مختزلة   - 2

Ag   ,    Al    , Sn
................................................................................................

حدى الخلایا الجلفانیةإتمثل المعادلة التالیة التفاعل الذي یحدث في س 
Ni2+

(aq) + Cd(s) Ni(s) + Cd2+
(aq)

حدد كل من الأنود والكاثود واكتب شحنتیهما - 1
...........................................................................................

...........................................................................................
اكتب معادلة نصف الأكسدة- 2

...........................................................................................
اكتب نصف تفاعل الاختزال- 3

...........................................................................................
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وضح اتجاه حركة الإلكترونات في الدائرة الخارجیة - 4

...........................................................................................
ماذا سیحدث لكتلة كل من قطبي لخلیة - 5

...........................................................................................
خلیة الجلفانیةاكتب الرمز الاصطلاحي الذي یمثل هذه ال- 6

...........................................................................................
اشرح حركة الأیونات في الجسر الملحي - 7

...........................................................................................

-س

+Cu2التفاعل التالي :
(aq) + X(s) → Cu(s) + X2+

(aq)یتم بشكل تلقائي مستمر ثم تم توصیل
.القیاسیة  في خلیة جلفانیة Ag+/ Agمع نصف خلیة الفضة X2+/ Xنصف الخلیة 

على الترتیب )V , +0.8v 0.34یساوي (القیاسي لكل من الفضة والنحاس ، فإذا علمت أن جهد الاختزال
والمطلوب:

في الخلیة الجلفانیةوالكاثودالأنودمنكلحدد-1
...........................................................................................
...........................................................................................

عل الحادث عند كل من نصفي الخلیة لتفاانصفمعادلةاكتب-2
...........................................................................................

الخارجیةالدائرةفيالإلكتروناتحركةاتجاهوضح-3
...........................................................................................

الجلفانیة لخلیةاقطبيمنكللكتلةسیحدثماذا-5
...........................................................................................
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س مستعیناً بالخلیة  الجلفانیة  الموضحة بالرسم التالي اجب عن الاسئلة التي تلیھ:

احسب جهد الاختزال القیاسي لنصف خلیة الكروم -1
...........................................................................................
...........................................................................................

ة التفاعل النهائي للخلیة. لتفاعل الحادثین عند كل من الانود والكاثود ، ثم معادلانصفي معادلةاكتب-2
...........................................................................................

اكتب الرمز الاصطلاحي للخلیة .-3
...........................................................................................

. لخلیةانصفي منكلعنداكتب التغیرات التي تحدث -4

...........................................................................................

+Pb2تحدث بصفة تلقائیة مستمرة :  س مستعیناً بالتفاعلات التالیة التي
(aq) + Zn(s) → Pb(s) + Zn2+

(aq)

Zn2+
(aq) + Ti(s) → Zn(s) + Ti2+

(aq)

+Ti2ھل التفاعل التالي 
(aq) + Pb(s) → Ti(s) + Pb2+

(aq)یحدث بصفة تلقائیة مستمرة أم لا ؟ ولماذا؟

...........................................................................................

...........................................................................................
...........................................................................................

e-

Cr

E0 =  0.74  V

نصف خلیة الھیدروجین

e-

Cr3+

نصف خلیة الكروم

H2(g)
(101 KPa )
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مصھور كلورید الصودیوم قطباھا من الجرافیت خلیتان إلكترولیتیتان متصلتان علي التوالي تحتوي الخلیة الأولي علي س 

وصلتا معا بمصدر للتیار لكربون وقطباھا من امركز من كلورید الصودیوم  وتحتوي الخلیة  الثانیة علي محلول

والمطلوب:الكھربائي المستمر 

ھل تسمح الدائرة الكھربائیة بمرور التیار الكھربائي إذا كان كلورید الصودیوم صلب (لیس مصھورا)؟ ولماذا؟-1

...........................................................................................
الاولى .بین بالمعادلات نواتج التحلیل الكھربائي في الخلیة-2

...........................................................................................
عند الأنود =  لماءل(القیاسیة جھود الاختزالإذا علمت ان بین بالمعادلات نواتج التحلیل الكھربائي في الخلیة الثانیة  -3

1.23V1.36= أنیونات الكلورید وV،2.74-= كاتیونات الصودیوموV0.42-= الماء عند الكاثودV(.

...........................................................................................
التحلیل الكهربائي لمحلول كلورید الصودیوم المركز بین قطبین خاملین یتصاعد غاز الكلور عند الانودعند-4

ولا یتصاعد غاز الاكسجین .
...........................................................................................

) فسر لماذا یمكن الحصول على غاز الكلور بالتحلیل الكهربائي لمحالیل أملاحه .4من البند (-5
...........................................................................................

بالتحلیل الكهربائي F2مستعینا بجهود الاختزال في الكتاب المدرسي هل یمكن الحصول على غاز الفلور -6
.)-Fلمحالیل مائیة تحتوي أنیونات الفلورید(

...........................................................................................
من التفاعلات الحادثة عند الكاثود في الخلیتین هل یمكن الحصول على الصودیوم بالتحلیل الكهربائي لمحلول -7

كلورید الصودیوم ؟ ولماذا؟

...........................................................................................
) هل یمكن الحصول على الالومنیوم بالتحلیل الكهربائي لمحالیل املاحه المائیة ؟ ولماذا؟ 7من اجابتك في البند (-8

زم الامر.استعین بجهود الاختزال القیاسیة في الكتاب المدرسي إذا ل
...........................................................................................

الطلبة ونرجو لكم التوفیق والنجاحانتهت الاسئلة ابنائنا


